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Le Locle, avril 2026 
 

 
 
 

Procès-verbal de l’Assemblée générale du 25 avril 2026  
 de l’association d’aide à l’enfance « UNE GOUTTE D’EAU » 

 
A 17h, la Présidente, Isabelle Keller, ouvre la 19ème Assemblée générale qui se tient au 1er étage 
de la Brasserie de la Fontaine, à La Chaux-de-Fonds (NE). 
 
Aucune demande de modification de l’ordre du jour n’ayant été souhaitée, ce dernier est accepté 
tel quel. 
 
ORDRE DU JOUR :  
 

1. Rapport de la Présidente 
2. Gestion des membres 
3. Comptes de l’exercice 2025 
4. Présentation des projets réalisés en 2025  
5. Budget 2026 
6. Divers/questions 
7. Conférence de Mme Suzanne Humbert au sujet de son pèlerinage à Saint-Jacques de 

Compostelle, effectué seule durant 6 semaines en 2023.  
 
 

1. Rapport de la Présidente 
 
Chers membres et chers amis,  
 
Le comité de l’association d’aide à l’enfance « Une Goutte d’Eau » ainsi que moi-même sommes 
très heureux de vous présenter les aides apportées durant l’année 2025 dans les différents pays 
que nous soutenons, à savoir : Madagascar, le Burkina Faso, la Côte d’Ivoire, l’Egypte et le Népal.  
 
Nous sommes également très heureux de recevoir Mme Suzanne Humbert qui nous parlera de 
son pèlerinage à Saint-Jacques de Compostelle, effectué seule, en 2023. Une vraie aventure !    
 
Je profite également de cette soirée, pour vous présenter les toutes nouvelles brochures que 
nous avons éditées avec le nouveau logo de notre association. Les dernières dataient de 2015, 
il étant grand temps de les mettre à jour avec nos nouveaux projets d’aide au développement 
organisés depuis, les nouvelles coordonnées bancaires ainsi qu’un QR code pour faciliter les 
dons. N’hésitez pas à vous servir de quelques exemplaires en vue de les distribuer car nous 
sommes toujours à la recherche de nouveaux membres.  
 
L’année prochaine sera une année importante avec l’anniversaire, au mois de mars, des vingt 
ans de la création de notre association « Une Goutte d’Eau ». Ce sera l’occasion, je l’espère, 
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d’organiser une Assemblée générale particulière qui sera marquée par de nombreux souvenirs. 
   
Bien entendu, je tiens également à remercier du fond du cœur les membres du comité pour leur 
appui mais aussi tous nos membres pour leur soutien financier ainsi que pour leurs 
encouragements et mots gentils tout au long de l’année.  
 

2. Gestion des membres 
 
En date du 31 décembre 2025, nous comptabilisions 80 membres qui versent une cotisation 
annuelle et 4 donateurs ponctuels. Le nombre de membre diminue lentement d’année en année, 
c’est pourquoi, je vous serais très reconnaissante de distribuer les nouvelles brochures à vos 
proches et à vos amis.  
 
Nous avons récolté CHF 15'469.- de moins que l’année dernière, ce qui s’explique par le recul de 
dons des clubs services et autres dons spontanés depuis la pandémie de covid mais également 
par la diminution lente et régulière du nombre de nos membres. Fort heureusement, nous avons 
toujours fait très attention à avoir de l’épargne en réserve et avons le temps de trouver les 
ressources nécessaires pour continuer à subvenir à tous nos projets.   
 

3. Comptes de l’exercice 2025 
 

Au 31 décembre 2025, notre compte à la Banque Cantonale Neuchâteloise affichait un solde 
positif de CHF 46'665,48.  
 
Nous avons récolté CHF 14’565.- francs de dons et de cotisations durant l’année 2025.   
 
L’aide totale à Madagascar, au Burkina Faso, en Egypte, en Côte d’Ivoire et au Népal se monte 
en 2025 à CHF 22'156.- soit CHF 3'318.- de plus que l’année précédente en raison de la 
construction de la nouvelle école privée Archange à Madagascar.  
 
Il n’y a eu que CHF 956.- de charges réparties entre la publicité, les envois des lettres 
d’information, les frais bancaires, le matériel de bureau et les frais liés à l’AG de l’année dernière.  
 
En date du 16 février 2026, les vérificatrices de compte ont effectué leur contrôle. Madame Marina 
Bonora Garcia, responsable des vérificatrices de compte, a donné décharge à la caissière ainsi 
qu’au comité. 
 
Le bilan de nos dépenses directes en aide au développement depuis 2007 se monte à ce jour à 
plus de CHF 356’630.-, à savoir environ CHF 18'770.- en moyenne par année.  
 
 

4. Résumé de nos réalisations en 2025 et jusqu’à ce jour à Madagascar, au Burkina 
Faso, en Egypte, en Côte d’Ivoire et au Népal 

 
A Madagascar : 
 

Centre Mère-Enfant à Antananarivo  
Depuis quelques années, nous diminuons petit à petit notre aide financière à ce centre car il reçoit 
suffisamment de soutien de l’étranger. Cela nous permet d’augmenter le budget pour d’autres 
endroits comme l’école privée Archange à Madagascar et au foyer au Népal. 
 
Nous poursuivons une aide générale pour :  
• L’accueil de jour et de nuit pour des mineurs en état d’abandon. 
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• « La Gargote des Petits » qui nourrit une fois par jour, 5 jours par semaine, des enfants de 6 
mois à 5 ans avec un aliment de complément riche en vitamines et minéraux. 

• La cantine scolaire qui a pour but de donner une aide concrète à la lutte contre la malnutrition 
et de favoriser la fréquentation scolaire des enfants.  

• Le cabinet pédiatrique pour des consultations médicales, des contrôles sur l’efficacité des 
programmes nutritionnels mais aussi pour venir en aides aux femmes vivant en situation 
d’extrême pauvreté. La plupart sont dépendantes à l’alcool. 

• Le programme « Tous à l’Ecole » permet à de nombreux enfants de bénéficier de 
l’enseignement primaire et secondaire complet. Ils reçoivent les fournitures scolaires et leur 
uniforme.  
 

Centre d’accueil pour les enfants des prisonnières à Antananarivo  
Nous poursuivons l’aide aux 26 enfants en bas âge accueillis du lundi au vendredi leur permettant 
de vivre en dehors de la prison et d’être éduqués. Pour préserver la relation avec leur maman, ils 
séjournent en prison durant les week-ends.  
Depuis la grave révolte de la génération Z qui a surtout été virulente à Antananarivo (magasins 
pillés, maisons incendiées, etc.) les prisons sont pleines et c’est une difficulté supplémentaire 
pour les Sœurs de ce centre.  
 
Ecole St-Michel Provence à Firavahana (100km de Antananarivo)  
A ce jour, nous soutenons 22 élèves pour les frais d’écolages complets et en partie pour les 364 
autres élèves inscrits. Sr Claire qui gère cette école nous envoie régulièrement les notes des 
élèves ainsi que des photos et des vidéos de leurs différentes activités.   
 
Ecole Archange (60km de Antananarivo sur la route de Mahajanga) 
Cette nouvelle école accueille désormais 182 élèves et 12 professeurs. Ils enseignent le niveau 
préscolaire, primaire et secondaire. Les parents sont si heureux qu’ils ont demandé à Sr Adélaïde 
d’organiser des classes du niveau du lycée pour permettre aux jeunes de trouver plus facilement 
un travail à la fin de leurs études. Ils sont très motivés !  
Afin d’améliorer l’approvisionnement en eau de l’école et des sanitaires, nous participons aux 
travaux de forage qui ont débuté au mois de février dernier.  

 
 
Au Burkina Faso : 
 

Ecole Gloria  
Notre collaboration est très bonne avec le pasteur Boukari qui se bat au quotidien pour préserver 
la sécurité des enfants ce qui est toujours plus difficile en raison des incursions djihadistes dans 
la région de Ouagadougou. Très souvent, les enfants restent à l’école durant les vacances pour 
ne pas être laissés dehors sans surveillance. 
  
Cette année, nous allons financer l’achat et la construction de toilettes. Nous vous tiendrons au 
courant plus précisément lorsque son projet aura abouti.  
 
Nous poursuivons l’aide pour :  
 
• Les frais de scolarité  
• L’achat des fournitures scolaires 
• L’achat de riz, de haricots, d’huile, de lait, de sucre, de pâtes et de farine de blé 
• La course d’école au mois de mai 
• Les rénovations nécessaires du bâtiment  
• L’achat de plants pour les champs 
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   En Côte d’Ivoire : 
 

La collaboration avec le curé Kouadio se passe très bien, nous poursuivons l’aide pour : 
 

• L’achat de 100 kits scolaires annuels 

• L’achat de cadeaux pour garnir l’arbre de Noël pour les 500 enfants soutenus par le curé 
Kouadio avec son projet « La Joie des Enfants ». 

 
La cantine et le préau construits ces dernières années sont très souvent utilisés et ils en sont très 
heureux.  

 
En Egypte : 

 
Les différentes actions sur place : 
Marie-Christine Gerber qui était présente à notre AG l’année dernière, poursuit de nombreuses 
actions sur place :  
 

- Distributions alimentaires collectives. 
- Soutien alimentaire à M. Hassan, devenu handicapé après avoir été renversé par 

une voiture. Il est marié et père de deux enfants.  
- Aide financière à Hannah qui a dû faire appel à un avocat pour se protéger d’un 

mari très violent. 
- Soutien continu à Moubarak, Turbo et plusieurs autres familles vivant dans des 

conditions extrêmement difficiles.  
 
Aide pour la rentrée scolaire 2025 : 
Pour la rentrée scolaire de septembre 2025, nous avons acheté du matériel scolaire. Cependant, 
comme les prix de cessent d’augmenter en Egypte, Marie-Christine a choisi de limiter les achats 
à trois sacs d’école, préférant conserver une partie du budget pour l’achat et la distribution de 
nourriture qui reste une priorité. Comme vous le savez, elle cherche toujours à aider au plus 
pressant et doit souvent faire des choix.  
 
Aides ponctuelles : 
La Goutte d’Eau à travers ses actions quotidiennes apporte également des aides ponctuelles 
comme l’achat de nourriture pour une personne âgée contrainte de fouiller les poubelles pour 
survivre ou la participation à l’achat d’une table médicale pour un dispensaire.   
 
Soutien à Moubarak : 
Moubarak a récemment subi une attaque du myocarde et doit se faire poser trois stents. C’est 
une opération très couteuse pour laquelle il doit s’endetter. Son opération est prévue le 28 avril 
et nous avons décidé de participer financièrement afin de lui permettre d’accéder aux soins 
nécessaires. Père de six enfants, il soutient également ses deux sœurs et son frère, ce qui rend 
la situation particulièrement lourde. Il est un collaborateur précieux pour Marie-Christine, qu’il aide 
quotidiennement dans ses actions sur le terrain.  
Cette année, grâce à leur travail conjoint, 40 sacs alimentaires ont pu être distribués lors de la 
fête de l’Aïd (fin du Ramadan) comprenant notamment 25 kilos de viande.  
 
Projet communautaire à Gourna :  
Avec l’aide d’une association locale, Marie-Christine a participé au nettoyage du village de Gourna 
et à la réalisation d’une fresque de plus de 400 mètres sur le mur d’enceinte. Le chantier a été 
éprouvant : serpents, scorpions et scolopendres étaient nombreux et l’organisation pour nourrir 
et transporter les 12 personnes mobilisées a été très lourde.  
L’inauguration s’est déroulée en présence de l’Ambassadeur de France et du Gouverneur de 
Louxor.  
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Au Népal : 
 

Himalayan Children Education  
Nous poursuivons notre soutien à Lhakpa Tsering suite à ses diverses opérations dans la gorge 
et les oreilles, pour ses frais de scolarité, ses déplacements réguliers auprès d’une orthophoniste 
avec qui il fait de très grands progrès. Je le rencontre une fois par année et je suis émerveillée 
de constater comme il évolue et comme il s’ouvre. Il est très joyeux et sourit sans cesse.  
 
Depuis quelques mois, nous aidons également une jeune fille nommée Lhakpa Dolma qui 
souhaite devenir enseignante. Ce sont des jeunes très motivés !  
 
Et quand le budget le permet, Raissa peut utiliser le solde pour des achats nécessaires à tout le 
groupe vivant dans ce foyer. Ils sont aujourd’hui 35 jeunes entre 12 et 22 ans.  
 
Helping Friends Nepal 
En partenariat avec M. Suvhadien Gautam qui est vice-président de cette association, nous 
soutenons financièrement des enfants de guides et de porteurs en vue de financer des frais de 
scolarité. Ils sont rémunérés par mandats et n’ont pas de salaires fixes qui leur permettent 
d’inscrire leurs enfants dans des écoles privées. Il faut savoir que les écoles publiques n’ont pas 
un degré d’enseignement suffisant à assurer un réel avenir aux élèves.   
 
Une relation de confiance s’est établie avec lui depuis 2023 car j’organise également avec lui des 
circuits et des treks, qu’il accompagne en groupe ou en individuel, durant la belle saison. Il parle 
français, ce qui est un atout majeur.  
 

5. Budget 2026 
 
Nous prévoyons une dépense directe pour l’aide au développement à Madagascar, au Burkina 
Faso, en Egypte, en Côte d’Ivoire et au Népal de maximum CHF 22'000.- ainsi qu’un montant 
global pour les charges de CHF 1'100.- en raison de l’impression de nos nouvelles brochures.  
 
 

6. Membres du comité et vérificatrices de compte :  
 

Les membres du comité sont élus jusqu’en 2027 :  
 

Présidente Isabelle Keller 

Caissière Sonia Herren 

Secrétaire Ivan Keller 

Assesseur Bernadette Zurbuchen 

Assesseur Roland Paratte 

 
Avec leur accord et le vôtre, nos deux vérificatrices de compte : Mme Marina Bonora Garcia et 
Mme Dominique Paratte ont été réélues jusqu’en 2028.    

Si vous souhaitez régler votre cotisation 2026 ou faire un don à notre association, voici les 
coordonnées bancaires : 
 
Association « Une Goutte d’Eau », rue des Fiottets 24, 2400 Le Locle  
Banque Cantonale Neuchâteloise  
No BIC/SWIFT : BCNNCH22  
No IBAN : CH37 0076 6000 1047 3390 4 
  
Si vous souhaitez recevoir un QR code, n’hésitez pas à me contacter à l’adresse suivante : 
unegouttedeau@hispeed.ch  

mailto:unegouttedeau@hispeed.ch
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Pour plus d’informations et de photos, notre site internet www.unegouttedeau.ch, Facebook et 
Instagram sont à votre disposition.  
 
Au plaisir de vous revoir prochainement.  
 
Isabelle Keller 
 
Association d’aide à l’enfance Une Goutte d'Eau 
Rue des Fiottets 24 
2400 Le Locle 
www.unegouttedeau.ch 
unegouttedeau@hispeed.ch 
+41 79 654 19 56 

 
Faites un don ! 

Banque Cantonale Neuchâteloise 
      IBAN CH37 0076 6000 1047 3390 4 

 

 

http://www.unegouttedeau.ch/

